

太康县前庙村党支部书记李超：

“民艺”点亮村民幸福生活

□记者 梁照曾 文/图

昨日，太康县高朗乡前庙村党支部书记李超谈到乡村文明建设时说，他当初没少犯愁，最后决定成立民间艺术团。

李超说：“村里文化广场建的又好又漂亮，不能当画看啊。”2017年2月，他在村里组织了20多人，在村文化广场上表演大鼓书、快板、二胡、豫剧等民间艺术。

李超说，身为太康县人大代表和前庙村党支部书记，他就要把村民带起来，带出新型农民的精气神。为支持村民文化活动，他的母亲拿出养老金购买服装道具，他的妻子尚红玲配合婆婆组织队伍，指导

表演。李超组建的民间艺术团还经常外出交流。

如今，前庙村的民间艺术团队发展到50多人。李超说，只要村民开心，喜欢民间艺术，他就大力支持。民间艺术团缺什么，他就掏钱买什么。2019年春节，他还为参加表演的村民发了5000元慰问金。他说，老百姓不缺吃穿，缺的是精神生活，这也是农村“六村共建”的重要内容。

记者从太康县文联、太康县民间文艺家协会了解到，高朗乡前庙村民间艺术团让附近村的村民也活跃了起来，推动了村民文化建设。



村民在村文化广场排练

女子讨要7000元租金未果欲轻生 多部门联合救下



轻生女子被消防队员救下

□见习记者 孙靖 文/图

本报讯 “把我的租金退给我。如果不退，我就从这跳下去！”8月17日上午，川汇区七一路办事处李庄社区的一栋居民楼上，一女子坐在楼顶的围墙上欲轻生。随后，周口市公安局七一路分局会同消防队员及急救人员，及时将该女子救下。

8月17日10时许，一女子手持尖刀，骑坐在李庄社区一居民楼的3楼顶围墙上，要求房东立刻返还押金及租金。

接到报警后，市公安局七一路分局民警、消防队员、急救中心医护人员迅速赶往现场。

“不要过来，你们再过来我就跳下去！”该女子在楼顶边缘嘶吼着。由于当天天气比较炎热，该女子随时都可能因体力不支而坠楼。由于居民楼附近空地面积较小，救生气垫无法充起，给救援工作增加了难度。随后，民警与

消防队员调整救援方法，先稳住该女子情绪，伺机将其救下。

据了解，该女子交给房东7000元房租没几天，由于孩子要去外地上学，不得不退房。该女子要求房东退还一定金额的房租未果，就产生了轻生的念头。

了解情况后，民警让房东与轻生女子沟通时，房东说：“我有心脏病，我不行了。”随后，房东被救护车拉走了。无奈之下，民警及消防队员只好对轻生女子进行劝说。2个小时后，轻生女子的情绪才逐渐稳定，但依旧坚持要房东退还租金。

“你先喝点水，天太热了，房东正在给你筹钱。”民警在一旁劝说。在民警与消防队员趁该女子的家属给其喂水时，迅速将该女子从围墙上救下来，同时夺下该女子手中的尖刀。

随后，民警将该女子及房东家属，带到安全地带，进行调解。截至记者发稿时，双方还未达成共识。

连日高温 市民应警惕中暑 医生提醒：中暑后立即降温补充盐水

□记者 黄佳

本报讯 连日来，我市一直是高温天气。“中伏以来，我市气温迅速提升，市民应严防中暑。”8月17日，周口市中心医院急诊科主任马伯恩对记者说。

中暑是一种热平衡障碍或水盐代谢紊乱引起的以中枢神经系统和心血管系统障碍为主要表现的急性疾病。由于人体大量出汗，水分丧失，导致电解质丢失、循环血量减少，使人出现头昏、恶心、眩晕等症状，严重者可发生死亡。

马伯恩称，中暑根据程度不同分为轻症中暑和重症中暑。头昏、眼前发黑、走路摇晃，这就属于轻症中暑，补充盐水和降温，很快就能缓解。重

症中暑分为热痉挛、热衰竭和热射病三种类型，而热射病，是重症中暑中最严重的一种，以昏迷为特点，伴有多个器官衰竭，所以死亡率非常高。

“一旦出现中暑症状，就要及时脱离高热环境，采取降温措施。如果患者出汗多、体内缺水，可饮用盐水补充水分，症状严重者，特别是老年人及儿童，应及时到医院就诊。”马伯恩说。

“今年，急诊科接诊的中暑患者较往年有所减少且轻症患者较多。”马伯恩称，一方面是政府和媒体广泛宣传引起了社会重视，室外作业都避开了高温时段，市民也了解预防中暑知识；另一方面随着人民生活水平提高，人们能采取的降温措施也更多了。

川汇区：

“光头强”“赵本山”助力电商销售



近日，网红“光头强”“赵本山”等人齐聚川汇区直播电商产业基地，为周口的土特产伏羲贡酒、泥泥狗、布老虎、黄花菜、胡辣汤料等进行直播带货。

记者 梁照曾 摄